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Predseda vlády SR Robert Fico dnes navštívil nemeckú spolkovú krajinu Bavorsko. V
Mníchove ho prijal predseda vlády Bavorska Markus Söder, Robert Fico neskôr vystúpil na
Slovensko-bavorskej podnikateľskej a expertnej konferencii zameranej na automobilový
priemysel. Položením kytice k pomníku obetí národného socializmu v koncentračnom
tábore Dachau si slovenský premiér pripomenul výročie ukončenia druhej svetovej vojny.

Rokovanie s predsedom bavorskej vlády Markusom Söderom označil Robert Fico za otvorené,
konštruktívne a pragmatické, pričom obe strany potvrdili záujem posilňovať vzájomnú spoluprácu.
„Napriek rozdielnemu politickému prostrediu sme veľmi rýchlo našli spoločnú reč a nastavili sme si
vzťahy na racionálnej a pragmatickej úrovni,“ uviedol premiér SR. Bavorsko je pre Slovensko
významným obchodným partnerom, do tejto nemeckej spolkovej krajiny vyvážame viac ako do
Francúzska, Talianska, Holandska či dokonca Spojených štátov. Na Slovensku dnes pôsobí približne
100 investorov z Bavorska. „Budeme radi, ak ich bude ešte viac,“ uviedol Robert Fico.

Jednou z hlavných tém návštevy bol aj automobilový priemysel, ktorý je kľúčovým pilierom ekonomík
tak Slovenska, ako aj Bavorska. Slovensko je svetovým lídrom vo výrobe automobilov na obyvateľa a
ročne produkuje viac ako milión vozidiel. Po nábehu výroby automobilky Volvo by mohla produkcia
dosiahnuť až 1,3 – 1,4 milióna áut ročne. V príhovore na Slovensko-bavorskej podnikateľskej a
expertnej konferencii predseda vlády SR Robert Fico vyjadril odmietavý postoj k ukončeniu výroby
spaľovacích motorov po roku 2035. „Podporujeme technologickú neutralitu. Ak chceme obstáť v
globálnej konkurencii, musíme sa sústrediť aj na hybridné technológie a moderné spaľovacie
motory,“ zdôraznil.

Medzi najurgentnejšie výzvy Európskej únie Robert Fico označil ceny elektrickej energie. „Vidíme
obrovské rozdiely medzi západnými krajinami, ako sú Španielsko, Portugalsko či Francúzsko, kde sú
ceny energií nízke, a krajinami strednej Európy vrátane Slovenska, kde sú ceny výrazne vyššie.
Musíme si otvorene povedať, že trh s elektrickou energiou v Európskej únii dnes nefunguje správne.
Preto podporujeme európske riešenie tohto problému. Individuálne kroky členských štátov nebudú
stačiť. Ak ide o najurgentnejší problém európskeho priemyslu, očakávame od Európskej komisie
urgentné riešenia,“ skonštatoval. „Pokiaľ ide o Green Deal, zastávam rovnaký postoj ako dnes
bavorský premiér. Green Deal áno, ale nie za každú cenu. Výsledkom Green Dealu nesmie byť, že sa
Európska únia stane kultúrnym skanzenom. Slovenská vláda preto podporí všetky reformy, ktoré
zmiernia príliš ideologické a nereálne klimatické ciele,“ povedal Robert Fico.

Témou rokovaní bol tiež obranný priemysel. „Keďže Bavorsko má silné postavenie v obrannom
priemysle, myslím si, že práve energetika, automobilový priemysel a obranný sektor môžu byť
základom našej ďalšej spolupráce,“ uviedol predseda vlády SR.

Predseda vlády SR Robert Fico v Bavorsku pokračoval aj v sérii podujatí, ktorými si pripomenie 81.
výročie konca druhej svetovej vojny. Neďaleko Mníchova, pri meste Dachau už v roku 1933 vznikol
koncentračný tábor. Fungoval až do roku 1945 a stal sa modelom pre budovanie podobných
zariadení po celej Európe. Smrť v ňom našli tisíce ľudí, medzi nimi aj bojovníci a podporovatelia
Slovenského národného povstania, väznili tu 200-tisíc väzňov, takmer 700 z nich pochádzalo zo
Slovenska. Tábor je dnes múzeom, ktoré autenticky zobrazuje hrôzy nacizmu, ale aj miestom



vzdelávania. „Takéto miesta by mali navštíviť ľudia aspoň raz v živote,“ povedal predseda vlády a
dodal, že vláda podobným spôsobom podporuje školy, aby so žiakmi navštívili areál bývalého
pracovného tábora v Seredi. Robert Fico oznámil, že Úrad vlády SR doručí do Dachau tabuľu, kde
budú základné informácie o Slovákoch, ktorí boli v tomto tábore. „Ide o jeden zo spôsobov, ako si
pripomenúť tieto hrôzostrašné udalosti,“ povedal predseda vlády Fico.
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